Отзыв 

о проведении семинара и мастер-класса 

Катуркина А.П. (г.Москва)
03 -04 ноября 2014 года на базе МБОУ ДОД Серовской ДМШ им.Г.Свиридова (Свердловская область) в рамках Плана мероприятий Областного методического центра был организован и проведен Кустовой семинар и мастер-класс Катуркина Александра Петровича (г.Москва). На семинаре присутствовали преподаватели ДМШ и ДШИ по классу баяна, аккордеона, флейты, скрипки из городов Северного управленческого округа: Верхотурье, Серов, Краснотурьинск, Карпинск, Волчанск, Североуральск, пп. Сосьва, Восточный, Черемухово. Всего в количестве 25 человек.

На семинаре рассматривались следующие темы:

· Теория музыкального выражения Матиса  Люсси и современная технология искусства игры на баяне
· Начальный период обучения на выборном баяне с детьми младшего школьного возраста, донотный период
· Музыкальный звук, динамика, агогика, различные виды туше

· Различные приемы ведения меха
· Артикуляция, интонирование, основные штрихи
· Позиционная и традиционная аппликатура
· Основные типы мотивов (ямб, хорей, дактиль, анапест, амфибрахий)
· Основы музыкального синтаксиса
· Исполнительский анализ музыкальных произведений

Также был проведен мастер-класс с учащимися (с 1 по 6 кл) по классу баяна, аккордеона из гг. Верхотурье, Краснотурьинск, Серов.
Проведение данного семинара было очень актуальным и своевременным. В первую очередь это связано с кризисом методики преподавания на народных инструментах в данных школах. Результаты академических и выпускных экзаменов, недостаточный уровень подготовки учащихся, поступающих в СУЗы, невысокие конкурсные  достижения говорят о необходимости пересмотра методики преподавания, поиска новых, современных технологий в обучении.
Александр Петрович за короткое время сумел познакомить преподавателей с современными тенденциями исполнительства на баяне, аккордеоне, рассказать о современных приемах меховедения и звукоизвлечения, анализа и интерпретации  музыкальных произведений. Особо ценным и результативным стали практические занятия с преподавателями, на которых каждый желающий мог отработать необходимый для себя навык. Практическое освоение преподавателями новых приемов дает возможность применения их в своей работе с учащимися. Также А.П.Катуркин познакомил присутствующих с собственной методикой обучения в младших классах с применением своих учебно-методических пособий. Небольшой открытый урок с девочкой 6 лет показал эффективность данной методики.
На семинаре многие преподаватели впервые смогли познакомиться с детскими моделями  инструментов фирмы «Юпитер». Необычное качественное звучание, прекрасный мех, внешний вид, а главное технические параметры (легкие готово-выборные, удобные в посадке) полностью покорили педагогов. Ни у кого не осталось сомнений, что качество исполнения во многом зависит от качества инструментов. Александр Петрович продемонстрировал  полное владение инструментом, знание его особенностей и использование всех возможностей. Это послужило толчком для пересмотра отношения к качеству инструментов со стороны преподавателей. Очень надеемся, что в дальнейшем это послужит стимулом для обновления парка инструментов в данных ДМШ и ДШИ.
Данный семинар не оставил равнодушным ни одного из присутствующих и проходил в живой творческой атмосфере. Хочется надеяться, что преподаватели получили ответы на многие вопросы, связанные с посадкой, постановкой, подготовкой к концертным выступлениям и т.д. и смогут применить полученные знания в работе с учениками. И как результат мы увидим качественно новые выступления юных баянистов и аккордеонистов.
За такой короткий срок невозможно рассказать обо всех тонкостях преподавания и обучения игре на баяне, аккордеоне. Наибольший эффект могли бы дать повторные семинары Александра Петровича в нашем регионе, а это напрямую связано с финансово-экономическими возможностями школы.
Выражаю благодарность Александру Петровичу Катуркину за его высокий профессионализм в сфере обучения игре на баяне, умение работать с детьми,  высокое мастерство владения  инструментом и огромную энергию в сфере интеграции и обмена методическим опытом.
Заведующая  секцией баянистов, аккордеонистов 

МБОУ ДОД Серовская ДМШ им.Г.Свиридова, 

организатор кустового семинара                     П/п                          Аксенович Ольга Валерьевна.
